

Никулин Валентин  
Юрьевич.  
17.08.05  
на чучело чучела.

17.08.05

**Валентин Юрьевич  
НИКУЛИН**

На 74-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался известный российский актер, народный артист России Валентин Никулин. Валентин Юрьевич родился в 1933 году и много лет прожил на старом московском Арбате. В его семье был культ искусства, музыки, поэзии, литературы. Эта семейная атмосфера и предопределила дальнейшую биографию артиста. Он имел два высших образования: юридический факультет МГУ и актерский – Школы студии МХАТа. В 1960 году В.Никулин вступил в труппу знаменитого Театра Современник, влившись в компанию его основателей. Он не стал его ведущим актером, но все роли Никулина, пусть даже небольшие, оставались в памяти зрителей и коллег артиста. Его очень уважали Олег Ефремов и Галина Волчек. Никулин был по-своему "странен", выделялся своей непохожестью, актерской и человеческой, и в этом угадывалась его собственная творческая манера. Он всегда умел сочетать в своей игре остроту и выразительность формы с глубиной психологического содержания. Последней ролью Никулина в Современнике стал доктор Чебутыкин в чеховских "Трех сестрах", поставленных Галиной Волчек. Никулин много работал и в кино, на его счету роли в таких известных фильмах, как "Девять дней одного года", "Три толстяка", "Братья Карамазовы", "Визит дамы" и многих других. В 1991 году он эмигрировал в Израиль, работал в театре "Габима", в постановках Михаила Козакова. Но не выдержал изоляции от отечественной культуры, вернулся на Родину в 1998-м. Последние месяцы Валентин Юрьевич не выходил на сцену из-за тяжелой болезни. Светлая память о замечательном российском артисте навсегда останется в сердцах благодарных зрителей.

Редакция газеты "Культура"

Культура - 2005 - 11 - 17 082 - 112